

Зачем «Газпром» проводит внеочередное собрание акционеров 16 ноября



Недавно Правительство РФ приняло решение о необходимости приобретения государством контрольного пакета акций "Газпрома". Сейчас у государства 38,37% акций. Необходимым же и достаточным условием начала либерализации рынка акций является увеличение его доли до 50% + 1 акция.

Зачем это надо? Всем известно, что государство и так контролирует главного поставщика "голубого топлива".

Не все так просто. По логике фондового рынка владение 38,37%-ным пакетом акций в компании не имеет смысла. Нужно либо снижать долю до блокирующего пакета, либо получать контроль. Для такой компании, как "Газпром", возможно только последнее. Понятно почему. "Газпром" играет ключевую роль во всей экономике России. От деятельности компании напрямую зависит социально-экономическая стабильность в стране. "Газпром" оказывает огромное влияние на международную торговлю, на бюджет государства и энергетическую безопасность. От него во многом зависят выплаты зарплат бюджетникам, тепло и свет в наших домах и квартирах, развитие промышленности и появление новых рабочих мест. Поэтому государство, которое хочет быть сильным, попросту не вправе выпустить из рук рычаги управления одним из главных предприятий в стране.

Чтобы получить контрольный пакет в "Газпроме", было принято решение обменять

100%-ный пакет акций государственной компании НК "Роснефть" на недостающие у Российской Федерации акции газовой компании, находящиеся на балансе дочерних организаций "Газпрома". В последующем активы НК "Роснефть" войдут в компанию "Газпромнефть", которая будет заниматься добычей и транспортировкой "черного золота" под эгидой "Газпрома".

Если по результатам оценки стоимости активов "Роснефти" и пакета акций "Газпрома" окажется, что активы государственной нефтяной компании не могут компенсировать стоимость пакета акций газового гиганта, то одним из вариантов проведения сделки может стать передача "Газпрому" пакета акций компании "Зарубежнефть".

Интеграция "Газпрома" и "Роснефти" станет первым этапом по созданию единого рынка акций "Газпрома", снимающего ограничения для иностранных инвесторов на приобретение акций общества.

А что, собственно, даст либерализация рынка акций "Газпрому" и его акционерам? Зачем реализовывать столь сложные схемы, когда и раньше жилось неплохо?

Приобретение государством в свое посредственное владение контрольного пакета акций "Газпрома" станет положительным сигналом рынку и потенциальным стратегическим инвесторам, понимающим приоритетное значение компании для страны. Такое решение будет заметным политическим шагом, четко показывающим, что государство сохраняет контроль над стратегически важными отраслями и предприятиями.

После либерализации рынка акций в состав акционеров общества смогут войти первоклассные инвесторы, то есть компании, ориентированные на долгосрочный рост капитализации "Газпрома", например, международные фонды, работающие с деньгами пенсионных и страховых компаний.

Естественно, либерализация скажется на росте цены акций. Ведь ни для кого не сек-

рет, что "Газпром" очень сильно недооценен. Поэтому выиграют все — государство, "Газпром", акционеры, которые значительно увеличат собственные капиталовложения.

Однако воплощение в жизнь намеченных планов невозможно без собрания акционеров и внесения на нем изменений в устав общества.

По Закону "Об акционерных обществах" тот, кто приобрел 30% или более акций того или иного общества, у которого акционеров не меньше тысячи, обязан предложить всем оставшимся акционерам выкупить их акции по рыночной цене. При этом если прикупить к уже имеющимся акциям еще 5%, то вновь надо делать подобное предложение. Если не соблюсти эту букву закона, то приобретенными акциями будет запрещено голосовать. Однако законом прямо предусмотрена возможность исключения действия этой нормы уставом акционерного общества. Поэтому необходимо внести в устав "Газпрома" соответствующие изменения.

Принятие такого решения возможно в форме заочного голосования на собрании акционеров, что представляется менее затратным. При этом прием заполненных бюллетеней для заочного голосования будет закончен 16 ноября 2004 года.

Исход голосования на внеочередном собрании акционеров является очень важным для дальнейшего развития компании. Посредственное владение государством контрольным пакетом акций "Газпрома" позволит обеспечить большую прозрачность и усилить контроль над деятельностью компании на рыночных принципах, улучшить условия привлечения финансирования, обеспечить долгосрочный рост капитализации "Газпрома", а соответственно стоимости акций. И, наконец, либерализация рынка акций "Газпрома" станет локомотивом роста всего фондового рынка и в конечном счете — повышения инвестиционной привлекательности России.

Анна ВЕРИЖНИКОВА.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В Московском государственном открытом педагогическом университете имени М.А. Шолохова состоялась презентация книги «Фольклор земли Орловской» профессора Валентина Костина и его учеников Ольги Бережной, Ирины Бутримовой, Эльвиры Сальниковой.

Московский вуз был выбран местом презентации не случайно. Его ректор — фольклорист, академик Ю.Г. Круглов подчеркнул:

«Орловский фольклор имеет богатейшее жанровое разнообразие. Как справедливо отметил в «Слове к читателю» губернатор области Е.С. Строев, «Фольклор земли Орловской» относится к числу книг-памятников, в которой исследованы замечательные образцы устного поэтического творчества. Благодаря прежде всего губернатору в Орле были созданы все условия для плодотворной работы научной школы под руководством В.И. Костина, ставшей по региональному изучению фольклора лучшей в стране».

Ведущий презентацию проректор по учебной работе профессор А.И. Нижников представил слово фольклористу Т.В. Смирновой:

— У нас сегодня праздник орловской книги. Издание, которое здесь представлено, адресовано всем тем, кому дорога народная культура. В то вре-

мя, когда во многих вузах из-за финансовых трудностей не про-

водятся фольклорные экспедиции, в Орле воспитанники школы профессора Костина внедряют в практику широкую программу собирания, изучения и пропаганды драгоценного наследия — народного творчества.

Орловщина — самый, пожалуй, богатый фольклорными традициями край. Достаточно назвать два имени: Киреевского и Якушкина. У первого под Орлом было имение, где он прожил несколько десятилетий. Его собрание народных песен стало выдающимся памятником мировой культуры. С записями Киреевского в разное время ознакомились Пушкин, Гоголь,

Даль, Кольцов и другие художники слова. И не только ознакомились, но и присылали целые песенные тетради, выступив тем самым в роли собирателей. Что же касается Якушкина, то он, родившийся в Орловской губернии, является первым в России профессионалом-собирателем народного творчества. Профессор Костин со своими

источниками для решения проблем принципиального значения. И на этом направлении Орловский университет становится всероссийским научным центром.

Профессор С.А. Джанумов: — В Орле всегда помнят о защите национальных духовных ценностей, здесь стремятся сохранить свои самобытные чер-

зыковедов, этнографов, художников... Будет работать Дом народных традиций, издаваться фольклорно-этнографический альманах «Родники». Орловские фольклористы разработали программу сотрудничества с ведущими вузами России. Уже осуществляется выпуск «Библиотеки серии историко-культурного наследия» в пятидесяти

книгах. Шесть первых вышедших книг посвящено фольклору.

Докторант ОГУ Э.В. Сальникова:

— Наши успехи не были столь значительными, если бы мы не ощущали постоянной помощи со стороны ректора университета Ф.С. Авдеева, проректора по научной работе Г. П. Веркеенко. В том, что наш университет

стал центром подготовки фольклористов для вузов центральной России, и их немалая заслуга.

Говоря о содержательной стороне книги, участники презентации отметили и высокое качество оформления. И здесь не раз произносилось имя редактора Аси Петровны Олейниковой.

И еще: интерес к книге «Фольклор земли Орловской» проявили сотрудники посольств Украины, Белоруссии, Киргизстана, Ассоциации преподавателей русского языка, возглавляемой Л. Путиной.

Николай ЗЕМСКОВ.

Москва—Орел.

ПРАЗДНИК ОРЛОВСКОЙ КНИГИ В МОСКВЕ

учениками провёл широкомащтабную экспедиционную работу в областях центра России, где записывали фольклор Киреевский и Якушкин. Это позволило им проследить трансформацию различных жанров народного-поэтического творчества в наши дни.

В разговор вступает профессор Л.В. Овчинникова: — Фольклорные материалы, собранные на территории любого региона России, этнографические сведения позволяют увидеть и наиболее полно охарактеризовать самобытность культурной традиции. Полученные орловскими фольклористами данные станут важней-

ми, исходят при этом из того, что невозможно быть патриотом, человеком, полезным обществу и стране, без знания своих песен, сказок... Эта новая книга — яркое доказательство того, что поход в недра нашей культуры, в фольклор орловских сел, деревень, городов продолжается.

Об этом говорил и профессор В.И. Костин:

— При губернаторе области создается комиссия по народной культуре. Планы ее работы обширны. Отныне будут организовываться комплексные экспедиции. Среди их участников мы увидим не только фольклористов, но и диалектологов, му-

зыка, этнографов, художников... Будет работать Дом народных традиций, издаваться фольклорно-этнографический альманах «Родники». Орловские фольклористы разработали программу сотрудничества с ведущими вузами России. Уже осуществляется выпуск «Библиотеки серии историко-культурного наследия» в пятидесяти

книгах. Шесть первых вышедших книг посвящено фольклору.

Докторант ОГУ Э.В. Сальникова:

— Наши успехи не были столь значительными, если бы мы не ощущали постоянной помощи со стороны ректора университета Ф.С. Авдеева, проректора по научной работе Г. П. Веркеенко. В том, что наш университет